

亚运数币硬钱包首次开放申领

浙江工行随机发放3款样式,还送消费体验金

本报记者 何慧婷

“亚运数币硬钱包在哪领?是免费的吗?”

去年12月14日,2个系列、12款亚运数字人民币硬件钱包在杭州发布。该系列数币硬钱包一经亮相,就吸引了无数人的目光,很多读者关心询问,怎样才能拿到一张亚运主题的数字币硬钱包?

好消息是,9月1日起,浙江工行开展“数币新支付 亚运共精彩”数字人民币硬钱包体验活动,首次面向公众开放申领亚运润泽主题硬钱包。不仅可以免费申领,还发放消费体验金,让更多市民体验数字人民币支付场景。

接下来的亚运会、亚残会期间,浙江工行也将以数币便捷支付、全方位金融服务,让各国运动员、工作人员、赛事观众等境内外来浙人士体验数智银行服务,感受亚运风采。

数币硬钱包是什么 3款亚运硬钱包随机发放

数字人民币并不是一种新的货币,而是中国人民银行发行的数字形式的法定货币,它与我们熟悉的纸钞、硬币等价。通俗来讲,它就是电子版的人民币,数字人民币与实物人民币1:1兑换,共同构成法定货币体系,具有价值特征和法偿性,支持可控匿名。

如果说装在手机里的数字人民币app是“软钱包”,那么可以触摸的数字币支付载体就是“硬钱包”,大家熟知的手环、手表、IC卡都是数币硬钱包的样式,可以省去拿出手机扫码支付的麻烦。基于安全芯片等技术,为用户提供便捷、安全、高效的数字人民币支付体验。

此次,浙江工行开放申领的数字币硬钱包是亚运润泽主题的卡式硬钱包。以杭州

亚运会核心图形“润泽”动静结合的形态,展现了丝绸飘逸舒展、温润细腻、挥洒灵动的特性,体现了“温润万方,泽被天下”的气韵和胸襟。

该主题卡式硬钱包共有3款,卡面分别以三潭印月、杭州大剧院、奥体中心为主设计元素,市民预约申领后将随机发放。工艺方面,该主题硬钱包也颇具亮点。卡片底部布满点点珠光,杭州城市元素部分使用的是磨砂工艺,与光滑的卡面形成鲜明对比,达到视觉和触感的双重碰撞。

就形态上来说,它和我们熟悉的公交IC卡差不多。它的好处在于不需要手机和app,就可以把钱存到硬钱包里,在支持受理数字人民币“碰一碰”的终端上,贴一贴、碰一碰就能完成离线支付消费。

线上完成预约申领 送6.66元无门槛消费体验金

如何得到这张亚运主题的限定硬钱包呢?

本报记者了解到,首先通过工商银行公布的线上渠道提前预约,再到工行线下网点进行领取。

2023年9月1日至10月31日,市民开立工商银行数字人民币软钱包后,将钱包升级为二类钱包并绑定工商银行储蓄卡(借记卡),即可参与线上预约申领。硬钱包数量有限,先到先得。

在线上申请渠道,客户需填写手机号码、姓名、身份证号码,系统判断是否满足预约条件并核对客户身份信息。核对通过后,客户选择线下领取网点,确认领取网点和预约信息后提交,系统提示预约成功。

值得注意的是,预约领取网点仅限浙江省内数字人民币试点地区——杭州、温

州、湖州、绍兴、金华五地的工商银行网点(不含宁波地区,宁波地区活动请关注当地新闻),领取时本人需携带有效身份证件,工作人员查询申请记录后即可领取一张随机润泽主题卡面的硬钱包。

活动期间每人限领一张硬钱包,硬钱包数量有限,先到先得。领取时间从2023年9月15日起,截至2023年10月31日。

硬钱包领取成功后,可在知味观、百联奥莱等多个商户以及线下亚运特许商品零售店使用,具体可参考随硬钱包一同发放的使用手册。同时,浙江工行将于领取硬钱包后一星期内向客户数字人民币软钱包发放6.66元无门槛消费体验金。6.66元消费体验金可在支持受理数字人民币的线上线下商户使用,无使用门槛,有效期至2023年11月30日,逾期将自动作废,不予补发。

硬钱包如何绑定使用?记者抢先体验

那么,硬钱包如何绑定数字人民币软钱包呢?记者提前体验了一把。

首先打开手机NFC功能,再打开数字人民币app,在钱包页面上点击“服务”,选择“贴一贴”,把硬钱包紧贴在手机中上部,就可以将硬件钱包和个人钱包进行绑定。

绑定之后,硬钱包与软钱包共享余额,无需单独充值。它的支付密码与个人钱包原密码相同,可自行在密码管理模块修改,也可以选择是否开启小额免密功能。

数币硬钱包有一个很大的优势:不用携带手机,“碰一碰”就可以完成交易,不仅方便老人和小孩等特殊群体使用,也为亚运期间来浙人员提供便捷安全的金融服务保障。

“电子硬钱包,碰一碰就能支付,对我们老年人来说又快又方便。”秦女士今年61岁,在她看来,数字人民币硬钱包是一项对老人友好的“适老化服务”。“我们年纪大了,还有老花眼,手机支付玩不转,有了数币硬钱包,用起来更放心。”

浙江数字人民币试点落地一周年。这一年,一个个数币应用场景,在浙江的6座亚运会办赛城市先后落地,在拉动居民消费、促进共同富裕、提升营商环境、助力降本提效等方面取得了显著成效。

现如今,在赛事侧和城市侧的数字人民币硬钱包应用场景越来越丰富。在赛事侧,亚运村园区、竞赛场馆、官方接待饭店逐步实现应用全覆盖;在城市侧,购物消费、特色文旅、健康医疗、交通出行等领域也逐步覆盖。

备受瞩目的杭州亚运会,是世界看中国的重要窗口。作为数字人民币指定运营机构和杭州亚运会官方服务合作伙伴,浙江工行在亚运赛事侧和城市侧多向发力,以多元载体传递亚运精神、打造数字人民币消费新场景,通过“数币新支付 亚运共精彩”数字人民币硬钱包体验活动,再次推动全民参与、共享亚运的新风潮,让更多人切身感受杭州亚运会的智能特色和数智魅力。



扫码进入预约渠道